



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, <http://www.council.sofia.bg>

ДО
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ
СЪВЕТ

ДОКЛАД

ОТ



Столична община

Входящ №

СОА24-ВК66-5136

Регистриран на 13.06.2024

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



Екатерина Йорданова, общински съветник

Цветелина Симеонова – Заркин, общински съветник

Войслав Тодоров, общински съветник

Относно: Приемане на годишен отчетен доклад за дейността на фондация „Асоциация за развитие на София“ за 2023г. и финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел през 2023г. на Асоциация за развитие на София.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

С настоящия доклад предлагаме на Вашето внимание отчет за дейността на Асоциация за развитите на София (АРС) за 2023 г. и финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел за 2023 г. на Асоциация за развитие на София, съгласно чл. 15, т. 15.5 от учредителния акт на фондацията, приет с Решение № 348, протокол №69/08.07.2010 г. на Столичен общински съвет и изменен с Решение №24, протокол 8/26.01.2012 г. и Решение №189/25.02.2016 г. на СОС.

Предложените документи към този доклад са приети на редовно заседание на УС на АРС, състояло се на 22.04.2024 г. могат да бъдат намерени на: https://www.sofia-da.eu/images/documents/Report_SDA_2023_co.pdf

В електронния вариант на доклада всички публикувани документи, публикации и инициативи са свързани с допълнителна информация, намираща се на страницата на АРС, както и на други електронни сайтове и социални мрежи, включително и

комуникационни канали на Европейската комисия и европейски мрежи. Предоставяме този линк, за да дадем възможност на всеки който има потребност от повече информация по дадена тема да бъде улеснен да я намери.

Насоките и приоритетите за дейността на APC през 2023 г. са приети с решение 447/15.06.2023 г. на СОС. Съгласно това решение, екипът на APC работи в следните направления:

Направление „ОБЩНОСТИ НА ЗНАНИЕ И ИНОВАЦИИ“

Иновативен градски транспорт: Екипът на APC продължава работата си по проект INNOAIR проектът навлиза в своята заключителна фаза, в която предстои да бъдат стартирани и тествани иновативни услуги за граждани, като основната между тях е „Зелен обществен транспорт при поискване“. Нашата основна работа е свързана с 1) общата координация, управление и отчитане на проекта от името на водещия партньор СО и 2) изпълнение на серия от дейности насочени към търсене на гражданска подкрепа и иновативни решения, чрез 6 градски състезания, развитие на мобилното приложение SofiaCoin, хакатон и серия от обществени кампании. **Социални иновации:** Надграждане на опита свързан с насърчаване на социалните иновации и инвестицията в тях (от предишни проекти на APC и програми на СО) и изработване на концепция (функционална и структурна) за създаване на Център за компетенции в социалните иновации по проект SI PLUS. В тази инициатива APC си партнира с Министерство на социалната политика, което се очаква да осигури физическото създаване на Центъра за компетенции. В допълнение към темата екипът на APC работи по проект „Национална контактна точка за заетост и социални иновации“ в партньорство с фондация BCAUSE. **SofiaLab и европейската мрежа на живите лаборатории ENoLL:** Продължаваме да развиваме SofiaLab като пространство за тестване, представяне на иновативни решения и прототипи (хакатоци и състезания), дебати, обучения, място което насърчава гражданската енергия и я фокусира да търси съвместно решаване на градски проблеми. Важна стъпка за устойчивото развитие и разширяване дейността на SofiaLab е прилагане на плана за бизнес развитие на пространството и разширяване на партньорствата в европейската мрежа за живи лаборатории ENoLL. **Отговорна наука и изследвания за работещи иновации:** APC работи устойчиво за свързване на науката и изследванията с процеса на взимане на решения. През годините сме имали няколко съвместни инициативи с ГД „Съвместен изследователски център“ на ЕК, които насърчават партньорството в т.н. четворна спирала – бизнес, наука, граждани и институции. Програма Хоризонт – Европа в най-голяма степен осигурява финансиране за развитие на такива партньорства, които водят до реални резултати и пилотни тествания. В тази посока ще работим по проект RRI Leaders и други проекти финансирани от програма Хоризонт – Европа. Темата за науката и иновациите, ориентирани към решаване на конкретни проблеми продължаваме и в проект SYNCLUSIVE, който стартира през 2023 г. и е финансиран от програма Хоризонт – Европа. Проектът въвежда иновативен, интегрален и интердисциплинарен системен подход за стимулиране на включването на уязвими групи на пазара на труда. **Медийна грамотност:** Фалшиви новини, реч на омразата в интернет APC работи по тези теми от 5 години в редица европейски консорциуми, и като член на Националната мрежа за безопасен интернет. APC координира коалиция от опитни и мотивирани партньори от седем държави по проект LEADOnline (Австрия, Гърция, Италия, Кипър, Румъния, Хърватия), които ще работят с млади хора, граждански активисти, интернет компании, и представители на публични институции за противодействие на речта на омразата. Проектът е следващ подход на образование, информиране и овластяване, за да съдейства на младите хора и учителите по-добре да разберат феномена ‘онлайн омраза’. През 2023 г. предстои да бъде разработена дигитална образователна игра.

Направление „АКТИВНО ГРАЖДАНСТВО“

Стратегия за развитие на културата в София: През 2012 г. екипът на APC заедно в група експерти разработи първата дългосрочна стратегия за развитие на културата в София 2013-2023. През годините APC продължи да допринася за изпълнение на този документ, чрез осигуряване на финансиране от европейски проекти, създаване на Фонда за иновации в културата, създаване на пространство SofiaLab, което приоритетно подкрепя иновативни проекти в областта на културата. През 2022 г. работната група е координирана и с участието на експерти

от APC изготви отчет на Стратегия 23. През 2023 г. APC работи за актуализация и надграждане на Стратегията за развитие на културата в София до 2034г. (за следващите 10 г.). **Бюро за интеграция и социални иновации:** Бюрото отвори врати през септември 2021 г. През 2023 г. ще продължим да поддържаме тази услуга, заедно с партньорите от Български червен кръст и Каритас – България. През 2023 г. финансови средства за дейността на бюрото екипът на APC осигури от Представителството на Върховния комисариат на бежанците в България. Също така подкрепя за развитие сме осигурили от проект PLOUTOS, чийто фокус е осигуряване на финансова независимост на граждани на трети страни, чрез включването им в пазара на труда. **Академия за мениджъри в културата:** Създадена през 2013 г. Академията прилага нови методи за подкрепа на мениджъри в културата. Чрез различни партньорства предимно от мрежата на чуждите културни институти в България EUNIC осигуряваме допълнително финансиране и чужда експертна помощ. През 2023 г. Академията ще работи и утвърждава обученията в майсторски класове на Димитър Маринов и Владимир Ангелов (проект „Хелиос“).

Направление „ПАРТНЬОРСТВА ЗА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ“

Международни събития и партньорства: APC координира провеждането на Европейски иновационен кампус с основни организатори Столична община и комисар Мария Габриел. Кампусът е планиран за 8-9 юни и планира да събере около 80 международни лектори генерални директори на водещи компании, експерти, практики, инвеститори, кметове на други европейски градове. В процесът на организацията на събитието екипът на APC работи и в партньорство с ЕИТ „Култура и креативност“, както и предприемане на редица инициативи на местно ниво за засилване ролята на София и България в дейността на това ново общество на знание и иновации за култура и креативност. Част от тази инициатива е създаване на партньорство „Култура и креативност“. **Осигуряване на финансиране:** Основната задача на екипа на APC е да разработва европейски проекти и да осигурява допълнително финансиране за приоритети на СО с фокус следните стратегически документи: Иновационна стратегия за интелигентна специализация на София; Стратегия за младите хора в София; Стратегия за развитие на културата в София; Серия от визионерски документи за борбата с климатичните промени и замърсяване на въздуха, вкл. и чрез иновативни решения в градската мобилност. Екипът на APC е и продължава да бъде активен член в много европейски консорциуми, което позволява да бъдат привлечени средства от европейски програми. **Активно участие в европейски мрежи:** Участието в европейски мрежи осигурява възможност за обмяна на опит, споделяне на добри практики, обединяване на усилия, вкл. и чрез разработване на проекти за решаване на конкретни градски проблеми. Фокус са европейски мрежи като EUROCITIES, ACTIVAGE.COM, ENoLL. Също така APC използва установените партньорства, за да споделя успехи и добри примери от София.

Направление „ЗЕЛЕНА СОФИЯ“

● Подготовка на кандидатурата на София за конкурса „Зелена столица на Европа“ за 2025 г., както и продължаване на дейността по реализацията на 7-те проекта и 7-те мерки, приети от Столичния общински съвет през юли 2021 г., като част от подготовката на града за участие в конкурса. ● Навлизане в същинската част на терен по проекта COMPAIR и работа по трите пилотни инициативи в София и Пловдив. ● Продължаване на работата по проект “Ние движим София”, развит през 2020 г. и реализирането на първата кампания за популяризиране на устойчивата мобилност като част от проекта COMPAIR. ● Подпомагане организацията на финалните конференции по проектите INNOAIR и CityZen, в които екипът на проект “Зелена София” участва. ● Посрещане на делегацията от Семаранг, Индонезия, по програмата IURC, продължаване на комуникацията чрез тематични семинари и срещи между партньорските градове Европа-Азия, както и работа по съвместния пилотен проект между двата града София и Семаранг. ● Стартиране на активна работа по проект 100KTrees, заедно с местните и международни партньори. ● Развиване на проекта за училищни автобуси чрез разширяване на вече съществуващите маршрути и включването на още училища в проекта. ● Продължаване на работата с местни и европейски партньори по проекти, свързани с устойчивото развитие. ● Развиване на пилотни инициативи в приоритетните направления: въздух, градска мобилност, събиране и третиране на отпадъци и достъпност и развиване на зелените площи. ● Продължаване на подкрепата, която оказваме на Столична община и Асоциация за развитие на София по проекта INNOAIR. ● Продължаване на работа, съвместно с назначената работна група по темата за придвижването с велосипед в паркове и градски градини и подобряване на достъпността на гражданите до зелени пространства. ● Своевременно актуализиране на платформата waste.sofia.bg и превръщането ѝ в основен източник на информация за гражданите

по темата с отговорното и устойчиво изхвърляне на отпадъците. ● Продължаване на дейностите на работната група по проект “Парк Лозенец” и първи стъпки за реализирането на парка. Официализиране на партньорството ни с CityParks Alliance и други експерти в областта. ● Подготовка на проектни предложения за кандидатстване за финансиране по програмите на ЕС, съвместно с нови или дългогодишни партньори.

I. Постигнато от APC за 2023г.

Обобщено в цифри екипът на APC постигна:

● APC работи по 10 европейски проекта, финансирани по 9 програми с над 70 партньори от 22 държави.

● Чрез създаването и управлението на приложението SofiaCoin са спестени 2,4 т. CO₂; 60 кг NO₂; 13 кг ФПЧ . За 10 месеца след въвеждане на новата услуга „Зелен обществен транспорт при поискване“ са постигнати 204 000 ползватели, което води до намаляване на ФПЧ с 163 т., CO₂ с 83 637 т. и NO₂ с 1 822 т.

● Бюрото за интеграция и социални иновации предостави информация и консултации на 2101 граждани на трети страни. Месечната програма на Бюрото се публикува на 7 езика.

● Проектната дейност на APC е основа за 14 рецензирани академични публикации.

● SofiaLab бе домакин на 319 събития с над 5200 участници, като 120 от тях са на външни граждански организации, с което Столична община подкрепя тяхната обществено полезна дейност. Също така APC започна работа по нов проект SYNCLUSIVE, който позиционира SofiaLab, като ключов участник в мрежата от „живите лаборатории“ на европейско ниво.

● Екипът на APC проведе онлайн и на място 32 обучения, 19 обществени дискусии, 6 международни форуми (единият от които в Брюксел), 3 хакатона с осигурен от APC награден фонд от 30 000 лева.

● Екипът на APC поддържа 10 социални мрежи със средно за година около 400 нови публикации. Кампаниите по проекти на APC в социалните мрежи достигнаха над 140 000 души.

● Съвместно с ресорни дирекции на СО Зелена София работи по организирането на училищни автобуси, чийто маршрути бяха разширени през 2023 г. и родителите от 11 квартала в столицата имаха възможност да използват услугата на Столична община за автобуси до училищата.

• APC получи първа награда от НПО Портал за организация с най-голям брой публикации.

Направление „ОБЩНОСТИ НА ЗНАНИЕ И ИНОВАЦИИ“: През 2023 г. APC приключи успешно проект INNOAIR - Иновативен градски транспорт. Основната задача на APC бе да разшири гражданската подкрепа към четирите иновативни решения по проекта: Зелен обществен транспорт при поискване; Модел за такса задръстване; Геопространствени градски зони с ниски емисии; Зелени коридори за активен транспорт. Също така APC извърши основната оперативна координация на проекта, с водеща организация Столична община. Чрез този проект Столична община въведе зелен обществен транспорт при поискване и постигна заложените индикатори, свързани с прилагане на мерки за намаляване на вредните емисии във въздуха. Успешното управление на проекта бе в основата за определяне на този проект като успешен модел на програма Градски иновативни инициативи (UIA) на ЕК, верифициране и възстановяване на всички финансови средства. Отличните резултати от проект ИНОЕЪР са в основата за последващи покани за включване на експерти от APC в различни форуми на European Urban Initiative.

През 2023 г. приключи проект RRI Leaders – научни изследвания в подкрепа на градските политики, формирани с широко гражданско участие. Темата за науката и иновациите, ориентирани към решаване на конкретни проблеми бе продължена в проект SYNCLUSIVE, който стартира през 2023 г. и е финансиран от програма Хоризонт – Европа. Проектът въвежда иновативен, интегрален и интердисциплинарен системен подход за стимулиране на включването на уязвими групи на пазара на труда, чрез разработване и консолидиране на коалиция на заинтересованите страни в 4 регионални живи лаборатории в цяла Европа.

Екипът на APC продължава да развива пространството SofiaLab, което е част от международната мрежа на живите лаборатории. През 2023 г. SofiaLab продължи да предоставя безплатно пространство на граждански организации за тестване, представяне на иновативни решения и прототипи (хакатони и състезания), дебати, обучения, място което насърчава гражданската енергия и я фокусира да търси съвместно решаване на градски проблеми.

В областта на социалните иновации APC разработи План - концепция за създаване на Център за компетенции за социални иновации в България по проект SI PLUS. В тази инициатива APC си партнира с Министерство на социалната политика, което се очаква да осигури физическото създаване на Центъра за компетенции. В допълнение към темата

екипът на APC работи по проект „Национална контактна точка за заетост и социални иновации“ в партньорство с фондация BCAUSE. В изпълнение на този проект APC организира онлайн информационни дни за отворени европейски програми в подкрепа на социални иноватори и предприемачи.

През 2023 г. APC работи в сферата на противодействията на езика на омразата в интернет чрез проект „LEAD-ONLINE“ (Обучаваме, вдъхновяваме, действаме: дигитални инструменти за превенция и противодействие на речта на омразата онлайн), финансиран от програма „Граждани, равенство, права и ценности“ на ЕС. APC е ръководител на европейски консорциум, който включва граждански организации и университети от Румъния, Гърция, Австрия, Италия, Кипър и Хърватия. С този проект APC надгражда и доразвива опита и инициативите, които започнаха в предишните проекти „Коалиция от посланици за противодействие на езика на омразата в интернет“, и „Включващи общности чрез образование за медийна грамотност и критично мислене“ (ИНЕДУ). През 2023 г. бе създаден многоезичен (7 езика) онлайн тест за разпознаване речта на омразата в интернет, както и бе създадена обучителна програма за учители и учители „Дигитално градинарство: прилагане на стратегии за противодействие на речта на омразата онлайн чрез създаване на сценарии по реални казуси“.

През 2023 г. екипът на APC разработи и спечели проект “Be Ready”, който е финансиран от програма Интеррег-Дунав и цели да тества мерки за намаляване въздействието на топлинните острови в градска среда. APC управлява консорциум от 19 партньора от 12 държави, вкл. и извън ЕС.

Направление „АКТИВНО ГРАЖДАНСТВО“

През 2023 г. APC успешно ръководи и участва в експертна работна група със заповед на кмета на СО за изготвяне на отчет на Стратегията за развитие на културата 2012 – 2023 и създаване на визия и стратегически документ за развитие на културата в София до 2033. За създаване и обсъждане на двата документа бяха проведени 10 обществени дискусии и онлайн допитване. Стратегията за развитие на културата в София до 2033 г. бе представена в Столичен общински съвет със съвместен доклад от общински съветници от различни политически групи: Малина Едрева, Карлос Контрера, Веселин Калановски, Иван Виделов и приета с решение 550 от 29.06.2023 г.

Бюро за интеграция и социални иновации: Бюрото отвори врати през септември 2021 г. и бе създадено в партньорство с пазари „Възраждане“, които предоставиха пространство на бул. „Христо Ботев“ 111, Български червен кръст, Върховният комисариат на бежанците в България към ООН, Каритас – България и Асоциация за развитие на София от името на Столична община. Неговото създаване и развитие APC

осигури чрез два проекта CONNECTION и UMN в рамките на 2022 г. За 2023 г. финансовата подкрепа за услугата бе осигурена от проект PLOUTOS, чийто фокус е осигуряване на финансова независимост на граждани на трети страни, чрез включването им в пазара на труда и проект “Подкрепа за развитието на политики за интеграция и услуги за бежанци в София”, финансиран от Върховният комисариат на бежанците в България към ООН. През 2023 г. Бюрото продължава да поддържа услугата, заедно с партньорите от Български червен кръст и Каритас – България, като ежедневно предоставя информация на граждани на трети страни и всеки месец изготвя програма на 7 езика: английски, френски, арабски, фарси, украински, руски и български. Бюрото за информация и услуги за граждани на трети страни получи признание от ЕК като добра европейска практика.

В подкрепа на творци и мениджъри в културата бяха осъществени събития в програмата на Академия за мениджъри в културата. Създадена през 2013 г. Академията прилага нови методи за подкрепа на мениджъри в културата. През 2023 г. Академията работи и утвърждава обучението в майсторски класове на Димитър Маринов и Владимир Ангелов (проект „Хелиос“ – обучение на хореографи в областта на съвременния танц). Екипът на APC установи много добра работна комуникация с новосъздаденото общество на знание и иновации „Култура и креативност“ към Европейския институт за иновации и технологии (EIT CULTURE AND CREATIVITY). В подкрепа на българските творци и мениджъри в културата през 2023 г. APC организира публична среща в София с ръководството на новата европейска структура, за да насърчи нашите творци да бъдат активни и да участват в дейността на ЕИТ „Култура и креативност“.

Направление „ПАРТНЬОРСТВА ЗА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ“

Отново в подкрепа на активната роля на София и България в новосъздаденото общество на знание и иновации ЕИТ „Култура и креативност“ нашият екип организира серия от инициативи със заинтересовани страни в сферата на културата, представители на бизнеса и български общини с цел създаване на Партньорство „Култура и креативност“. В тях участваха представители на български професионални сдружения и клъстери, неправителствени организации, университети и бизнес, който има отношение към културата, представители на мрежата на европейските културни институти в България, български общини (Кюстендил, Перник, Бургас, Габрово), вкл. и НСОРБ, кметове и зам.-кметове. Екипът на APC продължи да поддържа активна комуникация с новосъздаденото общество на знание и иновации ЕИТ „Култура и креативност“ и изготви кандидатурата на София за членство в тази престижна европейска инициатива.

АРС и Зелена София разработиха през 2023 г. общо 8 проекта по европейски програми, организираха серия международни събития и обучения, включително по програмата за Международно градско и регионално сътрудничество (IURC), която насърчава сътрудничеството между градовете за устойчиво градско развитие и изгражда партньорства между градовете от ЕС и извън ЕС. В България IURC обединява столицата на България София с двата азиатски града Седжонг в Република Корея и Семаранг в Индонезия. Зелена София координира учебното посещение на представители на община Семаранг в София.

Направление „ЗЕЛЕНА СОФИЯ“

Екипът на “Зелена София” участва активно и в реализацията на 7-те проекта и 7-те мерки, приети от Столичния общински съвет през юли 2021 г., като част от подготовката на града за участие в конкурса за титлата Европейска зелена столица. През 2023 г. в подкрепа на тази инициатива екипът работи по проект COMPAIR и организация на пилотните инициативи в София – инициативи с 5 столични училища, разполагане на сензори за измерване на качеството на въздуха. Мобилни сензори за измерване качеството на въздуха бяха разположени в центъра на София по време на Европейската седмица на мобилността, на която Зелена София бе съорганизатор.

В продължение на дейността на работната група, сформирана през 2021 г. и одобрените от СОС проекти във връзка с кандидатурата на София за Зелена столица на Европа, екипът на “Зелена София” продължи работата по проект, целящ създаването на изцяло нов парк в София - парк Лозенец. Намиращ се между кв. „Витоша ВЕЦ Симеоново” и „Кръстова вада”, опазването на тази територия от застрояване е от изключително важно значение за запазването на зелената връзка с Витоша, запазването на зелените клинове и нахлуването на свеж въздух от планината към града, борбата с климатичните промени и наводненията, както и поддържането на биоразнообразието и на психическото и физическо здраве на хората. С подкрепата и насоките, получени от City Parks Alliance, беше възложено проучване на други партньори - Colliers на тема “Алтернативни модели на финансиране на зелен клин „Парк – Борисова градина – разширение Кръстова вада“”, който беше предаден за обратна връзка и становище и на правни експерти.

През 2023 г. екипът на Зелена София подкрепи инициативата на Столична община „София избира“ (вашите идеи за по-добра градска среда). Инициативата се ръководи от СО, а оперативната координация от екипа на „Зелена София“. През 2023 г. Зелена София

подготви документация за обявяване на обществена поръчка за изпълнение на един от избраните проекти.

Екипът на Зелена София продължи да надгражда инициативата „Училищни автобуси“. През 2023 г. в партньорство с ресорните дирекции на СО маршрутите на училищните автобуси бяха разширени и вече 11 квартала се възползват от тази услуга.

По програма IURC координираха тематични семинари и срещи между партньорските градове Европа-Азия. Развиване на пилотни инициативи в приоритетните направления: въздух, градска мобилност, събиране и третиране на отпадъци и достъпност и развиване на зелените площи.

За дейността си през 2023 г. екипът на Зелена София осигури финансиране и чрез проект 100KTREES, който предоставя инструменти и базирани на доказателства услуги, които да насърчават местните власти и гражданите да увеличават градската растителност и засаждане на повече дървета. Проектът е съ-финансиран по програма Хоризонт Европа и е с продължителност от декември 2022 до декември 2025 г. Пилотни градове са: София (България) и Копенхаген (Дания).

През 2023 г. отново един от фокусите на работата на Зелена София бе актуализирането на различни секции на платформата -пътеводител за разделно събиране на отпадъците от домакинствата на Столична община и “Зелена София - waste.sofia.bg.

II. Финансов резултат на APC за 2023г.

С решение 447/15.06.2023 СОС приема бюджет на Асоциация за развитие на София, който планира в приходната част за основна дейност на Асоциацията да бъдат привлечени средства в размер на 1 316 913 лева, като 131 913 лева (10%) от тях са от бюджета на Столична община. Също така бяха гласувани допълнителни дейности, както следва: 135 000 лева за административен бюджет на програма Европа; 77 409 лева за дейности по кандидатурата на София за Европейска зелена столица.

През 2023 г. екипът на APC успя да привлече финансиране в размер на 1 434 000 лева.

Финансирането на основната дейност на APC за 2023 г. е подкрепена от Столична община в рамките на 8% от годишния бюджет на организацията. Включването на всички допълнителни дейности, възложени на APC и финансирани от СО, като административен бюджет на програма Европа и дейности, свързани с кандидатурата на София за Европейска зелена столица показва, че общият размер на приходите от бюджета на СО е в размер на 24.43%. Представеният финансов резултат доказва, че

екипът на APC спазва идеята при създаване на организацията през 2010 г. финансовият принос към годишния бюджета на APC от страна на Столична община да бъде под 30%.

Много добрият финансов резултат на Асоциация за развитие на София е позволил екипът:

- Да допринесе с резултати и пилотни проекти за приоритети на Столична община в областта на екологията, устойчивата мобилност, културата, гражданската активност, образованието (медийна грамотност, противодействие езика на омразата, отговорна наука) и услуги за граждани на трети страни.
- Да самофинансира своята дейност, заплати и поддържане на пространството SofiaLab, което се предоставя безплатно на граждански организации за провеждане на събития, дискусии и обучения от името на Столична община с цел насърчаване на гражданската активност.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 25, ал. 1, т. 8, 9, 10 и 11 от Закона за юридическите лица с нестопанска цел, чл. 6, ал. 6.1, т. 6.1.2 и чл. 15, т. 15.5 от Учредителния акт на фондация „Асоциация за развитие на София“ предлагаме Столичният общински съвет да приеме решение, съгласно приложения проект.

Приложения:

1. Проект за решение;
2. Годишен отчетен доклад на Фондация „Асоциация за развитие на София“ за 2023 г. (Приложение № 1)
3. Годишен финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел през 2023 г. на Фондация „Асоциация за развитие на София“. (Приложение № 2)

Вносител:

Екатерина Йорданова

Цветелина Симеонова - Заркин {

Войслав Тодоров



ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № _____

на Столичния общински съвет
от _____ 2024 година

Относно: Приемане на годишен отчетен доклад за дейността на фондация „Асоциация за развитие на София“ за 2023 г. и финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел през 2023 г. на Асоциация за развитие на София.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл. 25, ал. 1, т. 8, 9, 10 и 11 от Закона за юридическите лица с нестопанска цел, чл. 6, ал. 6.1, т. 6.1.2 и чл. 15, т. 15.5 от Учредителния акт на фондация „Асоциация за развитие на София“.

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

РЕШИ:

1. На основание чл. 15, т. 5 от учредителния акт на Фондация „Асоциация за развитие на София“, приема годишния доклад на фондация „Асоциация за развитие на София“ за 2023 г. (*Приложение № 1*).
2. На основание чл. 15, т. 5 от учредителния акт на Фондация „Асоциация за развитие на София“ приема Финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел през 2023 г. на фондация „Асоциация за развитие на София“ (*Приложение № 2*).

Настоящото решение е прието на заседание на Столичния общински съвет, проведено на _____ 2024 г., Протокол № _____, точка _____ от дневния ред, по доклад №__ и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

**Председател на Столичния
общински съвет:**

Цветомир Петров